



市长，我想对你说

两会热线: 2272168 15006530515

小区居民托本报给市长捎话

涉及环境、供暖、物业、安全等方面，市民住得安心政府更省心

本报两会热线开通以来，市民不断打来电话，提出了各种宝贵的建议和意见。其中反映小区问题的意见和建议也很多，主要涉及小区环境、供暖、物业管理、安全等方面。经过整理后，本报记者将在本次市两会上把百姓的心里话捎给市长。



老旧小区烧烤摊哈得居民一年四季不敢开窗。 本报记者 张汝树 摄

本报记者 张汝树 王欣

环境：

老旧小区脏乱差，希望配备规范物业

“这里属于老旧小区，没有物业，房子也很老了。但是周边环境太嘈杂了，小商贩到处摆摊，烤羊肉串的摊点呛得人不敢开窗，我希望像这样的老旧小区能够配上规范化的物业，治理一下周边的环境，让居民能住得舒心。”徐先生说。

徐先生在张店金晶大道东二街租了一套房子，已经住了四年了，但是四年来徐先生的生活一直被小区混乱的秩序和卫生状况困扰着。“小区里乱搭乱建、公共绿地种菜，这样很影响小区形象，我们都希望能有

正规的物业，让我们多交点物业费都没关系，但是希望能让老旧小区的环境得到改善。”徐先生说。

因为老旧小区缺乏正规物业管理而导致居民生活受影响的情况屡见不鲜。在张店人民路一老旧小区内，住宅房改为小旅馆、小饭店的情况不在少数，居民反映这样的情况不仅给他们带来了卫生问题，也存在不少安全隐患。“因为没有物业，也没人管理，让居民的生活很受影响。”小区居民刘先生说。

供暖：

实行供热计量收费，建议加快推行

“现在的暖气费用一交就是一年，整个供暖季家里没入的时候也开着暖气，太浪费。我建议用户自己控制暖气流量，按用热量计价收费。”临淄的居民刘先生打电话反映说。

刘先生说，据他了解，根据山东省人民政府关于推进供热计量改革与既有建筑节能改造的意见，从2011年冬季采暖期开始，全省所有实行集中供热的新建建筑和已完成供热计量改造的建筑，取消按面积计价

收费，实行按用热量计价收费；2012年冬季采暖期前，全部完成单体建筑面积2万平方米以上的大型公共建筑供热计量改造并按用热量计价收费；2015年冬季采暖期前，所有市、县（市）的集中供热系统全部建成耗在线监测平台。

“暖气费用实行自主计量，有利于节能和节约费用，应该加快推行。沂源实行得比较好，希望在临淄等区县也尽快实行。”刘先生说。

物业：

加强监管物业，让业主平等对话

“现在很多小区业主跟物业公司关系紧张，只有物业收费，没有业主监督。”小区居民冯女士说。

冯女士介绍说，现在很多小区业主没有精力和经验成立业主委员会，一旦与物业有什么纠纷，业主常常处于弱势地位。“花那么多钱，费那么多精力好不容易买上房，结果因为物业住得不安心。”冯女士说。

“希望政府多出台一些对物业监管的政策，多给业主成立业主委员会一些法律跟政策支持，帮助业主成立合法的业主委员会，业主委员以合同的形式，确定与物业双方的权利和义务，对物业公司的工作依法进行监督，切实维护业主的合法权益。小区和谐了，百姓安心，政府省心，社会才和谐。”冯女士说。



路灯不亮给居民生活带来不便。 本报记者 张汝树 摄

燃气安全：

地下管道可否改为空中管道

刘女士今年74岁，家住在张店华光路南七巷4号楼。“小区的地下燃气管道一旦发生漏气现象，不容易被发现，希望更换成新的空中管道。”

刘女士说，华光路南七巷的三、四号楼是上世纪90年代安装的燃气管道，就在前几天发生过漏气的事情，幸亏居民及时发现，通知了燃气公司，这才没发生危险。

“我们这边的管道是

地下的，即使发生漏气现象，居民不容易发现，非常危险。”刘女士说：“我建议燃气公司给我们改成空中管道，这样的话，即使发生漏气，也容易散发，易于发现，安全隐患大大降低。”

据刘女士介绍，现在燃气公司也有巡检人员，但不是每天都来，安全隐患可能不会及时发现，所以她建议老旧小区更换新的空中管道。

退休工人赵女士：
**小区漂亮路灯
不要成为摆设**

“两年前，小区里安装了造型很漂亮的路灯，但是到目前为止，都没投入使用，现在很多灯在风吹日晒下已经破损了，我们希望这些路灯不要成为摆设，尽快亮起来。”张店二毛社区的居民赵女士说。

赵女士介绍道，原来小区内没有像样的照明设备，只有楼房侧面安装的小灯泡，晚上灯光也不是很亮。两年前老旧小区改造之后，小区道路变平坦了，环境也好了很多，关键是安上了路灯。“本以为晚上不用再担心走夜路了，可是这些灯这两年里从来没亮过，也不知道为什么。”赵女士说，既然路灯安上了，就不能让资源闲置浪费，要不然就太可惜了。”赵女士说。

本报记者 张汝树 王欣

上班族王女士：
**期盼张店高青
增加公交车辆**

王女士家在张店，平时在高青工作，只能周末回家，但说起张店和高青之间的公交车，王女士一脸愁容：“高青县的71路公交在高青就一条线路，而且整个高青去张店的就只有71路公交车，大家坐车很不方便。”

王女士说：“每次周末放假想回张店看看父母，坐车的时候都得做很大的思想斗争，因为车少，常赶不上车，很不方便。”王女士说，像她一样得张店、高青两头跑的同事也不少，有的时候他们坐不上公交车，只能坐出租车拼车回家。

“我和我身边的朋友、同事都希望政府能增加高青至张店的公交线路和公交车，这样对于两地市民来说，会方便很多。”王女士说。

本报记者 张汝树 王欣

**本报两会热线
帮您捎话给市长**

淄博市两会即将召开。为切实反映百姓呼声，让市民零距离感受两会，本报从2日起开通了两会热线2272168、15006530515、18253339930，倾听百姓的意见和建议。

两会是淄博人民政治生活中的一件大事，伴随着市民参政议政热情的逐年提高，百姓对两会的关注度越来越高。本报两会热线自开通以来已经接到市民数百个电话。市民反映的问题主要集中在医疗、环境、拆迁、养老、交通、就业等方面，其中医疗、环境、教育最受关注。

如果您有想对市长说的话，您对政府工作有好的意见和建议，请马上拨打电话告诉我们吧，也可以发送电子邮件到709212809@qq.com。两会期间，我们的记者将担当信使，把您温暖的问候，良好的祝愿，可行的建议，都当面提交给市长。

本报记者 张汝树